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Párisi híradás szeiint

ROMAIN ROLAND,
a „Szerelem és halál játéka" hires szerzője villemainei (svájci) villá
jában szenzációs érdekessége uj darabot irt. A villa gyönyörű helyen 

fekszik s képét itt közöljük.
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Az erdélyi és bánsági filmvilág 
súlyos helyzete

— Bajok és gondok minden vonalon —

Az erdélyi és bánsági film élete 
minden vonatkozásban súlyos 
helyzetben van. A hangos és néma 
film versenyének idáig elcsapó 
hullámai, az általánosan rossz 
gazdasági helyzet, a filmtermelés 
csökkenése, a növekvő adók és 
terhek magyarázzák és indokolják 
ezt a kivételesen sorsdöntővé nőtt 
válságot. Alkalmunk nyilt az itteni 
filmpiac egyik elismerten kiváló 
szakemberével hosszabb beszélge
tést folytatnunk, aki e problémá
val foglalkozva kérdéseinkre ■ az 
alábbi érdekes nyilatkozatot tette:

Kétségtelen, hogy e téren igen 
súlyos a . helyzet. Legbiztosabb 
jelei ennek, hogy a az erdélyi és 
bánsági, piacon a mult évben kb. 
500 film volt forgalomban, s ezek
ből 300 a szükségletet teljesen 
lefedezte. A mozik film-felvevő
képessége erősen csökkent. Az 
ezeken a területeken működő 
mintegy száz mozi, amelyek per

sze különböző karakterűek, mére
tűek és befogadó képességűek, 
most mintegy csak az előző évek 
feleértékében vásárolnak filmeket, 
azt is csak üggyel-bajjal, sok 
gonddal, nehézséggel küzködve. 
A régi mozikonjuktura elmúlt, 
s ahol nem mult el teljesen, ott 
is szünöfélben van. A kapcsolt 
területek 18 filmkö'csönzője, ame
lyek közük kb. 12 nagyobbméretü 
és tevékenységű, most könnyű 
szerrel el tudja látni a piacot fil
mekkel. A régi királyság moziköl
csönzői ugyanis e területeken egy
általán nem dolgozik.

Egyelőre persze mind forgatják 
a meglévő anyagot. A néma filme
ket. Mert egyfelől a néma film
gyártás most is folyik, főleg né
met és osztrák filmgyáraknál, 
Werner és Somlónál, Grinbium- 
nál, a Nationalnál. a bécsi Listá
nál sib. A közönség megcsappant 
teherbíró képessége miatt és Er



dély és a ’Bánság feltétlen három 
nyelvűségére tekintettel itt hangos 
filmek bemutatásáról egyelőre szó 
sem lehet. Aztán az ehez szükséges 
apparátus is 12.000 dollárba ke
rül, ami mellett — pedig 12.000 
dollár kb. 2 millió lej — a mozi
kat az akusztika szempontjából 
jórészt mind át kellene építeni. 
Kolozsváron pl. csak a Dácia 
(Színkör) mozgó volna most han
gos filmek előadására talán al
kalmas, A meglévő néma film a- 
nyag és főleg az olcsóbban elő
állítható néma filmek különben itt 
megteszik még a kívánt szolgá
latot. Természetes, hogy ezért 
Németország csinál hangos filme
ket is, követve Amerika példáját. 
Amerika is készít még néma fil
meket, de valószínűleg arányta
lanul kisebb mértékben, mint ed
dig. Mert Amerika ma már mond
hatni teljesen áttért a hangos fil
mek kultuszára.

Magyarországon is most fog
lalkoznak ezzel a kérdéssel Né
hány budapesti mozgó ezidöben 
készül a hangos filmek bemuta
tására szolgáló, költséges készü
léket ' beállítani. Ottt különben 
most intenzív készülődés folyik az

Kolozsvári

Takarékpénztár 
és Hitelbank R.-T.
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Gyulafehérvár és Marosvásárhely 
SAJÁT TÖKÉI: 97 MILLIÓ LEI 
Minden bankügyletet legelőnyöseb

ben végez!
Engedélyezett devizahely , 

Áruraktárai a vasút mellett. 

önálló magyar filmtermelés meg
teremtésére. Az uj filmtörvény sze
rint ugyanis, minden behozott kül
földi film után horribilis illetéket 
kell fizetni, darabonként 3000 
pengőt a magyar filmipari alap 
javára és minden behozott húsz 
külföldi film után az igy össze
gyűlt 60.000 pengőből egy egy 
eredeti magyar film állítandó elő. 
A magyar filmeknek egyébként 
világszert nagy sikerük van. A 
Magyar rapszódia pl. Amerika 
egyik legnagyobb filmsikere volt.

Romániában a hazai filmterme
lés megindításának célját fogja 
szolgálni az ősszel bevezetendő 1 
lejes filmipari adó, mirden mozi
jegy után. Ez az adónem k. belül 
évi 16—18 millió lejt fog je’en- 
feni a filmipari alap részére, s 
ebből mintegy 8—10 elsőrangú

Kemény Laci
akit Váradon és Temesváron sokat 

üunepeltek



film volna előállítható. A nemrég 
készült Manolescu-film részben 
már hzaainak tekinthető, mert bár 
külföldön vették fel, nagyrészt 
román művészeket foglalkoztatott.

Súlyos problémája a filmipar
nak: a koncessziók és a mozik 
városi kezelésbevételének kérdése. 
Aradon pl. most folyik a mozik 
városi átvétele, Temesváron pedig 
már rég meg van a házi kezelés. 
A koncesszióknál az As’ra terem
tett nehezebb helyzetet, magas 
illetékeivel. Az Astra különben 
tervbe vette a hazai filmgyártás 
intenzivebb felkarolását, de erre 
még nem került sor.

Nagy baj az, hogy Erdélyben, 
és a Bánságban se a filmkölcsön- 
zöknek, se a mozitulajdonosok-' 
nak nincs megfejelő szervezetük. 
Ez fgyrészt a filmkölcsönzök kö
zött élesíti ki kissé a helyzetet, 
mert a régebb Temesvárt, most 
pedig Nagyváradon székelő film
házak szövetsége nem úgy dol
gozik ahogy kellene. Harmónikusés 
egyetértő kollektiv szellem a film- 
kölcsönzők közt igy igazán nincs. De 
nincs a mozitulajdonosök közt se, 
akik igy nem tudnak kellő szer
vezet híján egységesen dolgozni.

Arad kísérletezett egy ilyen szö
vetség létrehozásával, de, akciója 
nem volt elég komoly és igy nem 
is járt kellő sikerrel. Emiatt a 
szervezetlenség miatt van pl. 
Nagyvárad az ottani mozik között 
kartellt tudott teremteni, s ott a 
mozitulajdonosok egységesen ol
csóbb árakon szerezik filmeiket, 
mint másutt a direktorok. Buka
restben van a mozitulajdonosoknak 
szövetsége, amely elég ügyesen 
dolgozik az összeség érdekeiért 
és sajtóorgánummal is rende kezik. 
De persze csak a regátra tekint. 
Viszont éithető, hogy a kormány 
nem is akar csak egyetlen mozi
szövetséggel beszélni mindenféle 
szakmai kérdésben, csak azt haf-

Egyetlen vásárlása

meggyőzi Önt arról, hogy 
cipőim a legjobbak, -a 
legszebbek és legolcsóbbak

„EU DA“ cipőáruház

Főtér 9.

Ve e riporttéma'J
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landó meghallgatni, s ha ez az 
egységes szerkezet hiányzik, dönt 
nélküle, mint pl. az uj egylejes 
filmipari adó életbeléptetése kér
désében is.

De volna még e probléma köz
ben még számos érinthető kérdés. 
Ezekre nézve nem interjú, hanem 
külön ankét kellene.

A nyilatkozat tehát mint látható 
a film világ életének széles me
zejét öleli fel, ha csak futó képek
ben is. Szervezetlenség, gond, 
bajok minden vonalon. Ezeket 
megszüntetni a szakma eminens 

nagy érdeke. A mozitulajdonosck 
és a filmkölcsönzőknek egyaránt. 
Sürgős és feltétlen megoldást 
kellene itt keresni a fenyegető e- 
rős válság e’háritására,

A Színház és Film a probléma 
felvetésével erre akar lehetőséget 
nyújtani. És hasábjait örömmel 
kínálja fel a kérdés beható meg
világítására az összes ille'ékes 
szakemberek Há'ha sikerül valami 
o'yan plattformot találni itt, amely 
megnyugvást és békét teremthet 
a filmvilág megriasztott életében

• Walter Gyula

Színházi seregszemle az uj szezon előtt
— Karácsonyi Ili, Kondor Ibolya, Betegh Béby és Kun .Magda, 

szabadságon — -
Furcsán vagyunk ezekkel az 

augusztusi napokkal. A boldog 
szabadságos napok után az új
ságíró már elfelejti, hogy kó
borolt a magyar főváros gyö
nyörű éjszakáiban, a nappalt pe
dig a Margitszigeten töllötte, ami
kor a kolozsvári színészek még 
csak most indulnak el az egy hó
napos nyári szünetre.

A napokban találkoztam az 
ébenfekete hajú Karácsonyi Ilivel, 
egy kocsiból integetett búcsút, 
mert indul nyári pihenőre, amelyet

•
Tudja magyar, román, német, 
Hogy mért használ 
Gyopár-krén ct, 
mert az arcot óvja, védi.
Igazolom:

Betegh Béby

Olaszország leggyönyörűbb tájain 
fog eltölteni.

Kondor Ibolya most érkezet 
vissza, hogy ä „Miss Amerikában" 
búcsúzzon el a kolozsváriaktól. 
Csupa aranyos temperamentum és 
a széoség és kedvesség bámu
latos harmóniába olvadnak nála 
egybe. Kérdésemreelmondja, hogy 
előreláthatólag Kolozsváron ma
rad az uj szezonra is. Ezt óhajtja 
különben színház és közönség egy
aránt. Betegh Bébivel a strandon 
találkoztam, mintha már is szü
nete lenne. A sok szép fürdőtrikó 
között is kitűnt ez azexcentrikus 
szépségű csupa élet szubrett 
Balatonon fog nyaralni. Kun 
Magda a színház udvarán mon
dotta el. Lehe', hogy Kolozsváron 
marad a jövő szezonra is, mert 
jobb Kolozsváron kedvencnek 
lenni, mint ismeretlen sztárnak a 
királynál.“ Quod dixi .. .

. (v. j.)



Szabó Imre: Az uj Balkán
Szabó Imre, az erős tehetségű 

iró, újságíró és publicista éles 
szemű megfigyelője és. megrög- 
rögzitője az ?let méltozatos ese
ményeiről. Szeme,' mint a fény
képész lencséje be van állítva a 
biztos exponálásra és megörökiz 
lésre. Képek, figurák, cselekmé
nyek villannak el a tekintetete 
előtt és ő fölényes határozottság
gal állítja írásaiban az olvasó és 
néző szeme.

Eddigi úti tanulmányai az iró 
és újságíró szerencsés és elég 
ritka ölelkezéseivel színes, éide- 
kes riportsorozatot adtak, A tudás 
és elmélyülés, a megformálás gonz 
dossága jólesően párosu'tak nála, 
mint értékes publicista és iró-tu- 
lajdonságok a riporter gyors meg
látó és megrögzito képességével. 
' Uj Balkán c. uj kötete öt bal
kán területén végzett úti kószálá
sait, tanulmányozásainak eredmé

nyeit sorakoztatja egymás mellé. 
Români, Bu gária, Jugoszlávia, 
törökország és Görögország érde
kes, .színes képei, pompás alak
jai, érdekes eseményei elevznül- 
nek meg friss lendülettel és eleven 
erővel tolla alatt. Gyors és vál
takozó képek sora ez a kötet, 
filmszerűen váltakoó érdekes, élet
teli képeké, amelyek igy is éles 
tekintést nyújtanak az olvasónak 
és érdeklődőnek a születő uj 
Balkán világáról, sorsáról, törek
véseiről.

Szabó Imre uj könyve igen 
kellemes olvasmány. Tájékoztató 
egyaránt Érdemes tehát megvenni 
mert a veletö'töp órák nem ma
radnak haszon né kül. És ezért 
csak hála és dicséret ilctiazirót, 
aki a a riport-könyvből irodalmi 
alkotást tudott faragni.

(W. Gy.)

.A modern nő halad a korral .
S haját festeti csak Komollal

Uj. Francia. Gyors. Biztos. Minden színárnyalatban

Böszörményi és Erdélyi
hölgyfodrászok,
Cluj-Kolozsvár, Piața Unirii 22.
(Udvarban.)

Megjelenti' . ■ Megjelent
GARA ÁKOS „GARABONCIÁS“^

A legjobb vicceslap
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A Cors.o-mozgó műsorából
Legutóbb a Royal cirkusz tra

gédiája c. rémet film és a Thea 
von Harbou regényből kerültSnion 
c. film magaslottak ki. Mindkettő 
érdekes, lendületes és drámai iz
galmakkal telitett alkotás. A Royal- 
cirkuszban Bernhard Goetzke, 
Werner Pittschau, Otto Ähren és 
Bolváryné produkáltak értékeset, 
mig a Spion-ban Gerda Maurus, 
Willy Fritsch és Rudolf Klein 
Rogge brillíroztak.

A legközelebbi slágerek a kö
vetkezők. Az Oroszország c. dráma 
Vladimir Gaiderov-val amely, 
nagyszerű repriz. Azután Az édes
anyám Foxfilm, amely tele van 
szentimentális mélységgel és 
szépséggel. Szó van a Pompei 
végnapjai-mk felújításáról, amely
nek, miként az Oroszországnak 
is annakidején rendkívüli sikere 
volt- Ez a repriz azonsán teljesen 
uj kópiával fog megtörténni, úgy, 
hogy valósággal premierszámba 
megy majd az újbóli előadása.

Hány láb Bernhard Shaw?

Rendkívüli attrakció is van itt 
kilátásban. Ez az attrakció egy 
kinemaszkeccs lesz. Cime: Göre 
Gábor. Hallatlanul érdekes és mu
latságos filmalkotás, amelynek 
külön szenzációja az, hogy 2 film 
és 2 színpadi felvonásra oszlik. 
A filmet a legkitűnőbb buda
pesti magyar művészek közremű
ködésével készítették, Gárdonyi 
Géza örökéletű regény sorozata 
után. A Gárdonyi-regény pompás 
figurái elevenülnek meg ebben a 
darabban a filmen: Göre Gábor 
Durbints sogor, Kátsa cigány és 
a többiek mind, úgy, hogy a 
nézőnek lesz mit fognia az olda
lát a sok kacagástól. A Corsó 
falai régóta nem hallottak annyi 
kacagástés jókedvet, mint ameny- 
nyi ennek a rendkívül mulatságos 
filmszkecsnek lejátszása alkalmá
val fog a nézöté-en felhangzani.

Göre Gábort különben most 
Nagyváradon adják az Apolló 
mozgóban. Mint a váradi lapok
ból értesülünk ott ennek a darab
nak kivételesen nagy sikere volt, 
s emiatt az előadását meg is 
kellett hosszabbítani. Valószínűleg 
ez fog megismétlődni vele Ko
lozsváron is hála, a Corsó mozgó 
áldozrtkészs és kitűnő vezetősé
gének, amely a nyári szezont is 
úgy látszik mindenképen fősze
zonnak tekinti és annak megfe
lelően látja el nagyszerű műsor
ral. De a közönség is főszezon
hoz kellően látogatja ezt a mozit.

és Film
nélkülözhetetlen a színház- és mo

ziba járó közönség számára.



Kolozsvári szépasszonyok
Ugy-e meglepőnek tetszik az 

első pillanatra, hogy még mindig 
van a riporter számára uj és uj 
lista a kolozsvári szépasszonyok- 
eól. Pedig nem meglepő ez. Leg-, 
alább is a riporter számára nem. 
Hiszen inkább az a meglepő hogy 
olyan illusztris neveket ki tudott 
felejteni az eddigi névsorokból, 
mint amelyek a mostani listájában 
szerepelnek. Mert hisz ez a név
sor beszél önmagáról. íme, itt az' 
igazolás .

Dr. Delacher Emilné, Paíiola 
Constantinné, Dr. Ornstein Mó- 
riczné. Dr. Ornstein Sándorné, 
Hummera Tivadarné, Tilly Pop 
úrnő, Ardelean Viktorné, Hazai 
Béláné, ifj. Reitter Józsefné, Dr. 
Szombathelyi Gáborné, Botha 
Nikolaine, Felderán Emilné, Föl
des Józsefné, Hodorvai Septimi- 
usné, Dr. Basiota Lászlóné, Dr. 
Tolciu loachimné, Dr. Domsa Sán
dorné, Dr. Pop Alexandruné, 
Sebestyén Kálmánná, özv. Ti- 
monffy Gyuláné, Dr. Radnai 
Miklósné, Dr. Knöpfler Bernátné, 
ifj. Dózsa Andorné, Torday Jó
zsefné, Dr. Vékás Lajosné, Gyal- 
lay Domokosné, Dr. Lakatos 
Imréné, ErdősjMórné, Dr. Klein 

Miksáné, Mendl Jakabné, Dr. 
Hintz Györgyné, Dr. Török Im
réné, Török Bálint drné. Brecher 
Zsigmondné, Dr. Bartha Aladárné, 
Szász Endréné, Dr. Ligeti Ernőné, 
D'. Szász Ferenczné, Veress Je- 
nőné, Dr. Nagy Lászlóné, Dr. 
Mihellfy Andorné,, .Dr. Keppich 
Ákosné, Tamási Áronné, stb. stb.

A riporter a múltkor egy urnák 
fogadást ajánlott, hogy ő Ko
lozsváron hamarabb tud felsorolni 
ötszáz szépasszonyt, mint ugyan
annyi szép lányt. És örömmel 
konstatáltuk, hogy bizonyságul 
a Színház és Film szépasszony— 
listáira hivatkozott, mint csalha- 
titlan bizonyságokra. Az ellenfél, 
erre az évre, mit tehetett mást, 
szótlanul behódolt neki és meg
vásárolta a fogadás nyereményen-' 
ként kikötött 30 drb. cigarillost. 
És amíg, a riporter füstölt belő
lük, juttatva a lap egyik ottlévő 
szerkesztőjének is a nyeremény
tárgyakból, csendesen igy szólt:

— Látod barátom, aszépaszo- 
nyokkal mindig szerencséje van. 
az embernek. Nekem is, meg a 
Színház és Filmnek. Nekem értük 
vesznek, titeket meg értük vesz
nek meg.

Észterházy Annie
a híres Berlinben élő magyar filmprimadonna üdvözletét küld Kolozsvárnak.



A nagyváradi'
, szinházfrontról

most tette meg a jelentését Dr. 
Janovics direktor. A jelentés szá
madatai beszélnek maguk helyett. 
Az elmúlt év volt á kolozsvári 
társulat ottani állandójellegü első 
éve. Az eredmény: sok szép si-. 
kér és derék, komoly, értékes 
munka.

A társulat 373 előadást tartott. 
229 este, 134 délutáni és 10 éj
jeli előadást. Ebből a drámai 
műfajokra esett 190, operett 168. 
Hét opera, öt kabaré előadás, 
hangverseny és 2 jiddis előadás.

A legkényesebb igényeketg
is kielégítő H

Polóngi* I
cukrászdában I

Str. N. Jorga (Jókai-utca)H
19. szám alíillg 

mindpnnan friss bivalytejes reg-H 
IIIIIIUüllllup geh es uzsonna kave.E 

Esküvőkre és estélyekre orták E
sütemények, teasütemények, KI 
fagylalt-parfaitek elkészítését H 
jutányos áron vállalja. §

Kuglófok, kalácsok, di 's- és g 
mákospatkók. g 

A premierek száma 40. Ebből 25 
prózai,'15 operett. ;

Voltak értékes reprizek a pró
zában és operettben egyaránt. 
Népszínművek, régi klasszikusok, 
ifjúsági és gyerekelöadások és 
olcsó helyáras előadások. Voltak 
irodalmi ünnepek (Molnár ciklus, 
Tolsztoj, Lessing, Ibsen ünnepek). 
Vendégekként szerepeltek többek 
közt Kelmay- Ilonka, Rózsa Anna, 
Pfeiffer Alfréd Chicideanu Viorel, 
Kiss Ferencz, Rátkty, Lábass 
Juci, Péchy Erzsi, Be égi társu
lata stb. Jubilálta az együttes 
Kertész Sándor 30 éves művészi 
pályafutását. Eredeti bemutató 3 
volt (Tabéry, Bárd és Nikde- 
musz darabjai).

A gazdag eredmény Dr. Jano
vics direktort elsősorban, az agilis 
és ügyes Tompa Sándor titkárt, 
aki a váradi ügyeket intézte. Bér- 
czy főtitkárt, Lukács titkárt, Imre 
főrendezőt és a nagyszerű prózai 
és énekes együttest dicséri. Poórl, 
Laczkót, Mihályffyt, Keményt, 
Tóth Eleket, Petróczyt, Székely
hídit, Mik'óssyt, Benesb Stollt, 
Karácsonyit, Kondort, Beteghet, 
Kunt, Ihászt, Tompa Bélát, Szent- 
györgyit, Réthelyt, Izsót, Törököt 
Komjáthyt, Stefanideszt, Hoykó*, 
Izsákit, Olaszt és Selmeczit.

Nagyvárad közönsége • pedig 
regisztrálja el emlékkönyvébe 
ezeket az ériékes dokumentumo
kat. Egy munkás és eleven bi
zonyságait.

Pekiiii és Klein
Mindenféle háztartási 
edények. — Épület va
salás. — Betonvas. — 
Vasgerenda, r- Rud- 

Magazin de fier — Vaskereskedés vas. — Szerszámok és
Eisenhandlung . minden a vasszakmába

.vágó c:kkek legolcsóbb 
Cluj, Str. Reg. Maria 26. Telefon 8-89. bevásárlási forrása.



5. Z I. N H : Á Z 12 S F l L M

Ä „magyar színház heti műsora:
-MissAme ika. "Szombaton este 

9-kor és vasárnap este 9 óakor: 
Mintha premierét hirdetnének a 
Miss Amerikának, j olyan lázas 
érdeklődés nyilvánul'meg a kö
zönség széles rétegeiben a szom; 
bat esti és vasárnap esti előadás 

•iránt. Nem is csoda, mert ez a 
tündöklő fényű káprázatos kiállí
tású, boszorkányosán', változatos 
operette-revü olyan tetszést ara
tott Kolozsvárott, amiröre még 
pé'da nem volt. Tizenegyszer töl
tette meg az utolsó zugig . a né
zőteret a Miss Amerika tapsoló 
ujjongó lelkesedő közönséggel s 

a 11-ik előadás, alkalmával még 
százával távoztak jegy . nélkül; a 
pénztártól. Most ' Temesvárról 
visszajön az operefte-társulat s 

^mielőtt a tagok megkezdenék 
'nyári szabadságukat még kétszer 
el. fogják játszani /a Miss Ameri
kát. És-pédig'szömbaton este és 
vasárnap este. ..Az előadások 9 
órakor kezdődnék.? Rendes hely
árak mellett árusítja a színház a 
jegyeket. ■ ■'

Az utolsó Verebély lány mérsé- . 
kelt helyárakkal;'Vasárnap délután 
félhat órakor a Jégnagyobbsikerü 
operette-ujdonságók egyike az

GAMPE VILMOS
.férfi , és női cipészmester

Posțakert-utca 7 szám — szemben a tűzoltó laktanyával.
Elvállal e szakmába vágó mindennemű munkát.

A legmodernebb cipőket , is készíti.
. Pontos és gyors kiszolgálás.
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Utolsó Verebé'.y lány kerül színre 
Kondor Ibolyával, Betegh Bébivel, 
Sólyom Győzővel, Tompa Bélá
val, Ihász Aladárral, Leövey Leó
val, Selmeczivel, Izsóval. Az elő
adást mérsékelt helyárakkal tart
ják meg.

Kié a feleségem? Kísértetek 
órája. Dörgő' tapsok, viharos de
rültség mély megindultság kísérte 
a magyar szinház tegnapi műso
rát. Általános volt a vélemény, 
hogy még a Magyar Szinház hi
res műsorai között is ez a leg
gazdagabb legváltozatosabb mű
sor. A Kié a feleségem előadása 
alatt az emberek az oldalukat 
fájlalták a jóízű kacagástól. A kí
sértetek ó-ájá-nak izgalmas ese
ményeit pedig visszafojtott lélek- 
zettel figyelték. Ez a két darab 
maga is 16 felvonás, de ezenkí

vül még nagyon jól mulattató" 
• burleszk egészítik ki a műsort. 
Ez a brilliáns műsor ma egész 
nap (4 kor 6 és félkor és 9-kor); 
Holnap azonban csak két előadás
ban látható.: 4-kor és 6 és fél
kor. Utoljára vasárnap mutatják; 
be ezt a gazdag műsort, de csak 
egy előadás keretében, 3 órakor 
Helyárak 30, 30 és 10 lei.

Vasárnap d. e, 11-kor 4 uj 
bohózat 15 és 10 lejes helyárak
kal. Nagyszerűen mulattató mati
néja lesz a színháznak vasárnap 
d. e. 1 ’ kor. Négy brilliáns uj; 
bohózata- mutatnak be. Címük; 
I. Vidám társaság az iskolában, 
2. Pin y és Ponty és az é'ő hulla. 
Pinty és Pon'y mint örökösök. 4, 
Móricz megrémül. Helyárak 10 
és 15 lei.

A rendái riporter álma

Kolozsvár Legelevenebb és legelterjedtebb bulvár-lapja, á

Kolozsvári Friss Újság
Ára 2 lej Megjelenik naponta reggel 6 órakor Ára 2 lej
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CINEMA CORSO FILMSZÍNHÁZ

MŰSORA:

A liét szenzációi

Aug. 2-4-ig:

Rabszolga vásár
Főszerep! ők: '

■«

BiUi Dove

és ■ {

Ronald Gilbtirt i .

Aug. 5—7-ig. . . ' . >

E. Marlitt regényé
; 8 fejezetben

A vénkisasszony titka
! , ;. ’Főszerepben:

Marcella Albani

>és

Frida Richard



A filmsztárok 
gyermekkorából

Chaplin, már gyermekkorában 
is rongyos ruhákban járt.

*
Pat már mint ifjú állandóan 

egy rongy-bubát hurcolt maga 
után. A rongy-baba fnagyon ha
sonlított későbbi társához Patta- 
chonhoz.

Pola Negri, sokszor -kikapott 
az apjától, mert semmiképpen 
sem akart egy herceg felesége 
lenni.

Douglas Fazróan^sfiatalkorában 
is. gyakorolta nagyszerű ugrásait. 
A bölcsőből mindennap százszor 
kiesett. Rossz nyelvek szerint a 
fejére is.

*

Harold Lloyd állandóan sok 
drótot hordott magával. És sétái 
alkalmával szemű /egeket készített 
belőle.

Mary Pikford bakfis korában 
■ szívesen fürdette a nála fiatalabb 

gyerekeket. ,

A Record étterem és sörcsarnok 
özv. Friedmann Móricné- vezetése alatt 

megmos
Román, magyar.- és vegetáriánus konyha

Str. Iuliu Maniu — Szentegyház-u. 2. 
Abonánsók felvétetnek



Uj vezetőség került
A. kolozsvári szinpárlo'.ó egye

sület élére. És e vezetőség feje 
rendkívül megnyugtató tényként 
gr. Bánffy Miklós, a Kisbán M k- 
lós néven jól ismert iró és mű
vészi szakember. Kivételes tudása, 
nagy hozzáértése, színpadi isme
retei, vagyoni és társadalmi hely
zete e téren tehát a legjobb re
ményeket ébreszt'k és méltóképen 
ébreszthetik is mindenkiben.

És megnyugtató jelenség mel
lette látni a nagyszerű vezérkart : 
Bocsá nczy László bankigazgatót, 
a művészbarát Dr. Óváry Elemér, 
főügyészt, akik eddig is lelkei 
voltak a kolozsvári szinpártolónak

áldozatkész, aktiv vezetőegyéni
ségei, azután a minden kulturá’is 
akcióban élen álló gr. Bethlen 
Györgynél és br. Bornemissza 
Elemérnél, br. Huszár Pálnét, Dr. 
Grois Lászlót és másokat.

Ez a kitűnő vezetőség és dr. 
Janovics Jenő friss munkakédvre 
éledt tett ereje gazdag és szép 
jövendőt igér. A kolozsvári ma
gyar színház uj röneszánszát. Ko
lozsvár magyarsága pedig meleg 
rokonszenvvel és áldozatra termett 
megértéssel tekint az uj szinpár- 
toló egyesület munkája elé.

Jó munkát és szép jövendőt!

Megkérdeztem Kondor Ibit,
Mi az mi legjobban üdít, 
Mi a titka a szépségnek? 
És a szőke primadonna 
Emigy felelt mosolyogva: 
Nincs párja a Gyopár- 
Krémnek.

kerlben Papp u. 7. 
minden este 
elsőrangúan összeállított 
kabarészámok 
a kedves Molnár Ferencz 
vezetése mellett. Jazz-band 
és zongorakiséret. Kelle
mes szórakozás belépő
díj nélkül. Kezdete9 órakor 
Elsőrangú konyha. 
Saját töltésű vidéki fajborok. 

Szives pártfogást kér 
a PÁL kert tulajdonosa.



Szinpártoló bizottság 
alakulása Tordán

Tudósítónk jelenti: A romániai 
magyar színészet évről-évre ne
hezebbé váló helyzete és az a 
körülmény, hogy az u óbbi évek
ben Tordán szerepelt magyar 
szinttársulatok mindannyian ked
vezőtlen anyagi eredménnyel fe
jezték be évadjukat, Torda város 
magyarsága ne lány a magyar 
színészet sorsát komolyan szivén 
viselő egyéniségében azt az elha
tározást érlelte meg, hogy egy 
szinpártoló bizoltság megalakítása 
iránt a kellő lépéseket megtegye. 
Azelőkészitö munkálatok már meg
kezdődtek és a legszebb meder
ben haladnak előre, olyannyira, 
hogy a b:zoltság közelebbről m g 
is tartja alakuló közgyűlését és 
és tisztikarának megválasztása ti
tán azonnal meg is kezdi a szin-

Betegh Bébi
A Miss Amerika sikerének egyik fő- 

trénernője.

társulatra és közönségre nézve 
egyaránt á'dást jelentő tevékeny
ségét. A bizottság azt akarja el
érni, hogy a jövő színi-idényben 
Tordára érkező színtársulatnak 
már annyira előkészítse a talajt, 
hogy annak működése anyagi te
kintetben is biztosítva legyen. A 
szinpártoló bizottság programjába 
vette állandó jellegű műkedvelői 
gárdák alakítását is.

. (H. E.)

Jubiláló magyar 
iparosegylet

Tordai tudósítónk jelenti: F. hó 
21-én impozáns arányú ünnepsé
gek színhelye volt Torda város. 
E napon ünnepelte a tordai Ma
gyar Iparos egylet fennállásának 
50 éves jubileumát. Az ünnepsé
gek, alkalmából ipari és iparmű
vészeti kiállítás is nyílt meg a 
városi sétatéren. E kiállításra, 
amelyen mintegy 80 iparos vett 
részt, büszkék lehetnek a kiállítók 
és a kiállítást rendező bizottság 
egyaránt. A kiállításnak Dr. Ba
logh Elek tordai bankigazgató, 
egyleti diszelnök által történt 
megnyitása után a közönség a 
déli órában a városi Vigadóba 
vonult, ahol a jubileumi dísz- 
közgyűlés folyt le. E gyűlésen 
több értékes beszéd hangzott el. 
Ezek leghatásosabbika Szabó 
Béni képviselő beszéde volt. Aki 
a további összetartásra, intézmé
nyi fejlesztésre buzdította a tor
dai magvar iparosságot. Az ün
nepségek keretében még társas- 
ebéd, délután tornaünnepély, este 
pedig műsoros estély folyt le, a- 
mellyel aztán véget is értek az 
ünnepségek.



Hazajönnek a 
színészek

A Magyar Színház kitűnő tár
sulata, amely most Temesváron 
halmoz si kert-sikerre az operett 
és Nagyváradon a prózai együt
tessel néhány napra hazarándul 
Kolozsvárra, A Miss Ameriká-t 
fogják itt eljátszani. Ezt a rend- 
kivüli hatású slágert. , •

Egyébként is a színházi szünet 
a vége felé jár. Angusztus 10-én 
a vakáció befejeződik és kezdő
dik újból az intenzív és komoly 
munka. Akkor veszi kezdetét a 
társulat átszervezése és felújítása 
is. Megkötődnek az uj szerződé
sek, eltávoznak végleg egyesek, 
dönt a direkció a jövő évi tervei
ről és programjáról.

Minderről most még keveset 
lehet mondani: A jegyadó 26 
százalékról 13 százalékra való 
leszállítása mindenesetre jelentős 
fordulat a kisebbségi színházak 
súlyos anyagi helyzetében. Re

mélhetően 'ez a tény éreztetni 
fogja a kedvező hatását a kolozs
vári színház életében is. AaSzin- 
ház és Film legközelebbi száma 
már tájékoztatót fog adni a ko
lozsvári együttes jövő évi össze 
állításáról és törekvéseiről.

Addig is szeretettel köszöntjük 
művészeinket itthon és az uj sze- 
z n előtt.

A hét humora
Brumzala a venoéglőben.félre- 

hivja a pincéit:
— Mióta mérnek maguk ne

mes sört ?
— Nemes sört ?
— Nó igen. Von gestern. 

*

A vőlegény meséli egy barát
jának: ■

A jövendőbelim életében van 
ugyan egy sötét pont, de ezzel 
szemben félmillió lei hozománya 
van.

— Az kevés. Nem tudșz vala
kit, akinek két sötét pontja van?



Az Imperator film
őszi programjának bevezető

jéül máris számos érdekes és 
szenzáció számba menő filmet 
hozott forgalomba. Ezek közül a 
nevezetesebbek a következők : 
Mit nem tesz a szeretőm, ameri
kai sláger, Esther Ralstonnal, . a 
Szőkék előnyben Anita Loos 
kitűnő regényének megfilmesítése, 
Vereshaju: Clara B jw attrakció, 
Veszedelmes bübáj a szépséges 
Esther Ralstonnal a főszerepben, 
Rázd le Johnny, a nagysikerű 
Húzd rá Johny sikerült paródiája.

S végül a legpompásabb film
szenzáció: Riff és Raff, mint lég
hajósok. Ez a film Wallace Ber- 
ryvel és Raymond Hattonnal a 
vezefőszerepekben a kivédés si
kerű Wmgs-nek elsőrangú paró
diája. És érdekességet fokozza az 
a tény, hogy a felvételei minden
ben követik a Wings legérdeke
sebb jeleneteit.

A kolozsvári közönségnek rö
videsen alkalma lesz ezeket a f 1- 

meket mind látni. Részint a Da
cia (Színkör), részint pedig a 
Grand mozgó műsorán.

A Színkör mozgó
mozielőadásai állandó szemáció- 
kat produkálnak. Legutóbb Anita 
Loos .pompás Szőkék előnyben 
c. filmje ment itt. Követte ezt 
Adolphe Menjou alkotása az Ör
dög, a főbb szerepekben : Putty 
Liával és Ricardo Cortez-zel

Érdekességei voltak a műsor
nak: Mind szamarak a férfiak c. 
vígjáték, a Kísértetek órája izgal
mas amerikai bűnügyi dráma, 
Marietta Milnerrel. De nem kell 
megfeledkezni a Kié a feleségem 
c. v gjáték-ujdonságról sem. Itt 
Hans Junkermann, Elisabeth Pi- 
najeff és Fritz Kampers játéka 
szerzettt derűs perceket.

Az előadások a régi olcsó 
helyárak mellett két és félórásak

Simon Böske
eredeti mtogra.mnja. Simon B;iske niost rle él holtversenyben-Miss Ame- 

nkávat együtt a M.ss Un.versnm nevet, s egy 50.000 fr’tnkos dijat.
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Aradi levél
Párnappal ezelőtt futó tüzként 

terjent el az a hir, hogy Kiss 
Feri, a híres Pesti művész néhány 
napra Aradra jön. Első este- Ida 
regényében, második es^ a Mé
zeskalácsban aratott nagy sikert 
pártnereivel egyetemben. Kertész 
Manci, Fekete Ica, Kiss Mariska 
és Károly K'ári elsőranguak vol
tak. Győző Alfred és Kun Dezső 
precíz játékukkal . és finom hu
morukkal arattak tapsot, elisme
rést. Külön meg kell említenünk 
Indra Mancit, az aradi származású 
tehetséges tánc-müvésznőt, aki íz
léses öltözködésével és finom já
tékával ért el nagy sikert. Indra 

Manyi a mult szezonban Szatmáron 
majd a nyári szezonban az aradi 
színtársulattal Marosvásárhelyen 
és Déván szerepelt.

Kiss Feri mult kedden este 
a Muzsikus Ferkóban búcsúzott.

Színházi hirek aradról
A színház legújabb vijátéka az 

Agglegény apa. Mészáros Béla 
vendégfelléptével készült bemu
tatóra. Előkészületben van pedig 
a Miss Amerika. Legutóbb Betegh 
Bébi vendégszerepelt nagy siker
rel. Kertész Manci amerikába 
szerződik.

ma

Lóra Bertini
Alig egy-két éve szerepel a 

művészet terén ez a tehetséges 
művésznő, Nürschy Emilia talen- 
tumos tanítványa, aki máris ne
vet vívott ki magának. Most Szi- 
lágysomlyón nyaral s ott piheni 
ki legifóbbi szerepléseit, amely a 
hires budapesti Borodenkó-féle 

balettnél sok sikert szerezlek a 
számára, ahol külön truppja is 
volt. Külföldön, így Pozsonyban 
és másutt is több helyen fellepett, 
nagy tetszés melled. Pályafutását 
mint műkedvelő kezdte, 14 éves 
korában. Speciálitása a keleti tán
cok de spiccet és egyebet is ki
tünően <ud.

KÖLNI VIZEI. - TARTÓS ÉS 
ILLATOS!

RÓZSA M. ROYAL 
drogéria CLUJ, Főtér 26.

Harisnyájával fog hódítani, 
ha harisnyáját a Regele Ciorapilor Wolf 
— Harisnyakirálynál vásárolja Désen —

Nagyszerű választék! Príma minőség!



Víccakadémia
Kovácsné előadás közben ér- 

kezrk az. Operába.
— Jaj, el teccet késni — 

mondja a jegyzsedőnő —, már 
az első felvonás közepén tartunk

— Én csak a trásodik felvo
náshoz akartam jönni — feleleli. 
Kovácsné —, úgy látszik, kissé 
korán jöt'em későn . . .

*
Egy férj panaszkodik :
— A feleségemnek nincs érzé

ke az idő iránt. H azt mondja, 
hogy öt perc alatt felöltözik, ab 
ból egy óra lesz.

— Az én feleségem pont az 
ellenkezője. Ha azt mondom neki, 
hogy egy órára lemegyek a ká
véházba, öt perc múlva már ér
tem jön.

— Miért jön a maga férje 
mindig haza, alig hogy munkába 
ment ?

— Az uram levélhordó és azért 
jön vissza, hogy megmutassa ne
kem a képeslapokat.’

Részlet egy üzleti levélből:
„Igen örvendünk, hogy üzleti 

összeköttetésbe kerültünk Önnel 
és rendelését azonnal le is bo
nyolítottuk. Számlát a csomag
hoz mellékeltünk. Az üzlet gyors 
lebonyolítása érdekében, szives 
engedelmével, ezt az összeget 
azonnal peresítettük is.“

Ne menjen a 
strandra

I

„Sí ra nd krém“
nélkül. Gyógyszertár és dro

géria egyaránt árusítja

25 lej
! Ne fogadjon el mást !



Telefonos kisasszony : Ebben a 
percben mondottam önnek, hogy 
, mással beszé'“.

Pasas : De kérem, én most egy 
másik telefonról akartam felhívni 
a számot.

*

Az ékszerésznél egy ur gyűrűt 
vásárol.

— Szeretnék valamit bele is 
vésetni — mondja, — de lássuk 
mit is. Igen I „Ágoston szeretett 
Emmájának,,.

Az ékszerész leírja az elmon
dott szavakat s azután barátsá
gosan igy szól a rendelőhöz:

— Ha megenged egy jó taná
csot, amelyet sok évi gyakorlat 
utján szereztem, inkább azt aján
lanám, hogy -csak ennyit vésessen 
bele: „Ágoston, az ő édes sze
relmének.“ Néha praktikus dolog, 
ha nincs rajta ,a jegygyűrűn mind 
a két név.

©

— Okos ember a főnököd Mici?
— Igen, még nem leptek meg 

■ bennünket egyszer sem.
*

Brumzalától megkérdik:
— Mi történt veled, te ember, 

hogy ilyen rettenetesen össze 
yagy verve ?

— Tegnap találkoztam a nász- 
utról hazaérkezett Pistával, akinek 
én tanácsoltam, hogy nősüljön 
meg.

*

Biró a vádlotthoz:
— Őri azzal van vádolva, hogy 

ellopott egy gyöngysort. A bíró
ság önt bizonyíték híján fölmenti.

— Köszönöm szépen. És most 
már a gyöngysor az enyém?

*

Nyomtatványok
a legszebb kivitelben és 
a legolcsóbb árak mellett 

ALBERT 
könyvnyomdúj Äban,

CLUJ, Calea Victoriei 7.

A LEGELŐKELŐBB KÖZÖNSÉG LÁTOGATJA MINDEN ESTE 
A GYÖNYÖRŰ

Florida kertje,
amelyet Cioc in Já nos vendéglős nagy szakértelemmel vezet

Elsőrangú Jazz zmekar és a legolcsób árak

Désre utazók, ha a kényelmet szeretik
csak MENT BÉLA

»ROMÁNIA SZÁLLODÁJÁBA
szánjanak. — Mindén komforttal felszerelve I



A kis Jancsi panaszkodik:
— Papa az ajtóból egy szálka 

ment a körmöm alá.
— Azonnal vedd ki és tedd 

vissza az ajtóba.
*

Vonatindulás előtt égy utas 
megkérdezi a kalauztól:

— Van még időm elbúcsúzni 
feleségemtől ?

— Attól függ, hány é/es há
zasok tetszenek lenn«. .

A fiatal lány azt mondja az 
udvarlójának •

— Nagyon helyes, drága Kurt, 
hogy beszélsz a mamával. Mert 
ha nem beszéltél volna, akkor...

— Akkor?

— Akkor öj beszélt volna veled

Jack H it
A cowboy-filmek egyik állandó hőse-

A legjobb és leglzlésesebb művészi fényképfelvételeket

Joanovics utóda
KÉSZÍTI PIAȚA UNIRII (FŐTÉR) ERDÉLYI BANK

* ÉPÜLETÉBEN '

Selyem ruhákat legszebben fest 
minden szinre Dufek, Rözsa-u. 10,

Tip- Albert, Cluj 22



EDISON
filmszínház
A Pap-utca és Hosszu-utca sar
kán Kolozsvár legkényelmesebb 
és legmodernebb filmszínháza. 
Hétköznapokon három elő
adás : 3, 6 és 9 órakor. — 
Helyárak 10, 20, 25, 30 és 
36 lej. — Vasárnap és ün
nepnap 4 előadás 3, 5, 7 és 
9 órakor szünet nélkül. Hely
árak 20, 25, 30 és 36 lei. 
Az Igazgatóság figyelemmel van 
arra, hogy műsora a legkénye
sebb ízlést is kielégítse. Lene- 
töleg mindig egy vígjáték és 

egy dráma van müsoion. — 
Az Igazgatóság kívánatra 
előadás után kocsiról vagy 
taxiról gondoskodik. Minden 
időben kellemes sétahely. A 
Széchenyi-tér felől aszfaltjárda 
van. A Calea Victoriein a zsidó 
templomig autóbuszjárat. A Köz
ponti-szálloda elől indul, 5 lei 
a v.teldij, a leszállótól csak 
alig 300 lépés. — A filmszínház 
kitűnő büffével rendelkezik, 
ahol hűsítők, bonbonok, sü
temények és minden időben 
hideg és meleg ételek kap
hatók kitűnő sör- és borita
lokkal. A taxik ára a fötériől 
a moziig 4 személynek 40 lej.

MEGÉRKEZETT az első k mlemény a világhírű Amilcar-au- 
tók-lwi Torpedo Turism, Cabriolet, Grand-Sport és Limousine. Az 
AMII CAR raiifALr föbb elönyei: gyorsaság 
“I 9 Bl L.v/nK« "OUlvIi ellenálló képesség, ideális ru
gózás, teljes komfort és olcsó árak. Fogyasztás 9 liter benzin 
100 km.-ként. Gyorsaság 100—115 km., maximális sebesség 120 
km óránként. Világhírű Weymann karosszériák minden színben. 
Vezérképviselet Románia részére: AUTOLUX S. A. R. de 
AUTOMOBILE, központi székhely. CLUJ, Str. Universității 1.



CLARA BOW
a Grand-mozgó slágerének, a Vöröshaju-nak sztárja




